



我们每天都在跟钱打交道,你可曾想过,纸币上除了印有名人、动物、名胜古迹之外,还会有你熟悉的卡通人物和意想不到的电影人物的身影?而且这些印着米老鼠、史努比等动画卡通人物的纸钞,是真真切切可以用来买东西的。近日,笔者在朝天宫古玩市场实地走访时发现,面对今年钱币市场动荡的行情,很多买家都选择趋利避害的收藏方式,将目光投放在一些有趣的纸币品种上。而这些走“卖萌”路线的纸钞也颇受收藏者的喜爱。

本稿件由朝天宫古玩市场提供

### 迪士尼纸钞也能当美元用

“米老鼠、史努比,这些只能在动画片里看到的卡通人物,你



龙凤珍藏纪念钞



迪士尼1美元纸钞

# 纸钞也卖萌

米老鼠、史努比等卡通人物也被印上钞票

也可以用来买东西。”“天宫钱币社”的店主陈女士向笔者介绍说,这些色彩鲜艳的纸币对年轻藏家特别有吸引力。

她告诉笔者,最早的迪士尼乐园原来发行纸钞是为了吸引更多游客前来观光,同时将迪士尼纸币带回去做为游玩的纪念品。和其他公园代金券与众不同,它采用与美元纸张同等质地,并且限量发行,每年采用的图案均不一样。一开始它只能在迪士尼公园中的酒店、商店、餐馆、自动售卖机与美元等值使用。直到1991年迪士尼纸币才通过美国政府法案允许做为美元大范围内流通使用,由于有趣的图案和发行的数量有限,谁都不舍得用这个纸币直接消费,所以很多人选择收藏起来。

笔者在现场看到,除了可爱

调皮的卡通人物,电影剧照也可以出现在迪士尼的纸钞上。原来2007年为了纪念迪士尼纸币发行20周年和加勒比海盗三部曲系列电影上映,特地发行了三张1美元面值,图案分别为飞翔的荷兰人、黑珍珠号、世界的尽头。

### “龙题材”纸钞堪称钞中之王

在钱币市场不瘟不火的夏季,龙钞算是现在交易比较活跃的币种之一。笔者了解到,在2011年北京国际钱币拍卖会上,一张双连体龙钞以7万元人民币的价格被拍走,足足狂涨了350倍,成为名副其实的钞中之王。

说起龙图案在纸钞中的出现,陈女士向笔者展示了一套2012年由中国银行和香港渣打银行联合发行的《龙凤珍藏》纪

念钞。笔者发现,有趣的是不同于以往龙钞单调的形象,这次发行的一套中分别包含瑞兽神龙1000元、凤凰500元、麒麟100元、龟龙50元、鲤鱼龙20元、鲤鱼龙10元六种不同的祥龙瑞兽造型。主题寓意吉祥,龙凤绝配,彰显出传统文化色彩的韵味。陈女士说,2012年是新世纪第一个龙年,这也是我国首次将1961年发行的各种面额龙钞集齐成册,所以关注的人很多。

笔者通过各大收藏市场了解到,目前中国藏家对我国本土钱币的热情度远远高于世界其他国家的钱币。这才使“龙题材”藏品一经推出就不断升温,但陈女士提醒收藏者,虽然目前市场普遍炒作龙题材藏品,但在经过几轮炒作后,风险也同样累积了不少,藏家购买时也不要贪量。

# 大师很犀利

苏童携手大卫·米切尔上海书展聊文学 吐槽影视剧改编,“无视”诺贝尔文学奖

2012上海书展依然如火如荼地进行着,这两天苏童以及被冠以“天才作家”的英国作家大卫·米切尔绝对是书展的主角。前天两人在书展上刚刚展开了一场“怎样建造一幢虚构之屋”的对话,昨天上海国际文学周的主题论坛“影像时代的文学写作”嘉宾席上,两人照旧在坐,与莫言、日本作家阿刀田高、吴念真再度展开了犀利的对谈。作家如何看待作品被改编成影视作品?写作会受到影视作品的影响吗?诺贝尔文学奖真的那么重要吗?……这些犀利的问题在两人的口中都得到了答案。



苏童

### 吐槽影视改编: 苏童自称电影只是自己的远房亲戚

苏童与电影的结缘由来已久,多年前他的《妻妾成群》被改编成了《大红灯笼高高挂》,并且由此蜚声海内外。同样,被冠以“天才作家”的英国作家大卫·米切尔,也是影视圈的常客。早在2003年,他就被美国《时代》杂志列为“世界100个最具影响力的人物”之一,他的很多小说,如《幽灵代笔》《九号梦》《云图》等一经出版就是各大文学奖的宠儿。而最近,周迅进军好莱坞的第一部大片,就是由他的同名小说改编的电影《云图》。

不过说到与电影的关系,两人却相当淡然,尤其是苏童,他直言,电影只是自己不太乐意来往的远房亲戚。“说到一个作家

跟电影的关系,我用了很长时间,我自己一直很喜欢的一个比喻,我说是远房亲戚,我是电影的远房亲戚。”苏童坦言,即使很多导演都很可能将他的下部作品纳入改编范围,但他自己将与电影的那种关系分得很清楚。“我一直努力地不让自己的创作被一个未来的可能性的电影画面或者电影改编计划所驾驭和控制,我一直在避免这样的事情。”

对此,大卫·米切尔的态度也一样谨慎:“希区柯克曾说,二三流的作品才能改编成好电影,观者和电影接触的时间只有120分钟,但在小说营造的空间里,读者可以一住就是几天,而且在进入和离开这个空间的时候,你会成为一个新的人。”

### “无视”诺贝尔文学奖 苏童直言,纠结“诺奖”就是操闲心

两位作家都是获奖无数,但是对诺贝尔文学奖,两人心态却是相当平和。对于许多国人纠结为什么中国那么多优秀的作家不能获得诺奖的问题,苏童一直抱着无所谓的态度,甚至他从来都没有想过要有写一个故事让世界来听,甚至听懂的雄心。“说实在的,我们有一个俗语叫做操闲心。”在苏童看来,诺贝尔文学奖,是一群瑞典人在斯德哥尔摩皇家学院某一种科研成果,“它的研究对象,说起来是全世界的文学,但是实际上是那么十几个终身委员的个人趣味的一种博

弈。” “对于这个博弈的结果就是每次的诺贝尔奖,它与中国文学是不是一定要得诺贝尔奖,能不能得、有没有资格,都没有什么关系。”对于这个国际奖项,苏童持有这样的态度,“就是一次意外,也可能是一年的意外,遇上第二年的比较公正,我觉得我对诺贝尔奖的态度是,我感激诺贝尔奖无偿给我提供了一个高品质遴选的这么一个阅读书目,我感谢的是这个。”

现代快报记者 刘磊



孟非:十八年前我第一次上喀纳斯,路是忐忑的;十八年后重上喀纳斯,路变平了,而我的心是忐忑的。记忆中寂静的草原因为大批游客的到来变得喧嚣,来自各地的生意人把各种生意都做到了阿尔泰山的山谷里。我在山坡上最后看了一眼十八年间我曾经无数次回想的禾木乡,不想再来了。

庾澄庆:在有点远的台北唱完两场每个暑假必唱的演唱会,又奔向让我牵肠挂肚的《中国好声音》。周五晚是最后一期的盲选,接下来是让导师压力超大的对战组合!脸都黑了!不过想到周五下午在三里屯市贸百货和大家见面,又开心了!还有周六杭州准备好没!

徐静蕾:两年前的清早,忽然醒来,满眼白烟,原来前夜的蜡烛将厚厚的桌子烧成了木炭,墙壁完全熏黑。灭了烟,庆幸发现得早,庆幸之余看到一边的唐诗三百首,随便翻了一页的一首诗涂鸦以留纪念。刚刚才重新专修过了,留下字以纪念各种凑合过的日子。从此要热爱生活。

刘晓庆:又看了一遍电影《忠犬八公的故事》,感觉就是我的狗狗秋田犬熊仔。记得有一天我一觉睡到下午三点,就是熊仔用身体、用脑袋、用爪子疯狂撞门挠门,把我弄醒的。它一定是担心我出什么事了,狗狗,是人类的好朋友!

### 文娱快讯

#### 范遵荣画展昨南京博物院开幕

昨天上午,由南京博物院、江苏省美术家协会主办的“雄风万里——范遵荣中国画展”在南京博物院开幕。据悉,展览将持续至8月20日。范遵荣,现为南京博物院国家二级美术师。擅长指画和画鹰,这次展出的100多幅山水花鸟及书法作品是其近四十年在中国传统书画方面的一个小结。

实习生 杨於佳 现代快报记者 柳林

#### 《都来爱梦》迎来极品宅男,每天呆床上16小时

来自广东汕尾的陈遵源是一名大学在校生,自称是“标准的被窝宅男”“极品宅男”,因为每天除了吃饭如厕,他几乎所有的时间都在床上度过,加起来的时间超过16个小时。此前,陈遵源因为参加江苏卫视《一站到底》节目而备受网友关注,被网友赠其名号“最萌穿越帝”。而陈遵源本次来到《都来爱梦》希望获得8000元的心愿基金作为购买一台单反相机的费用。

现代快报记者 应嘉轩

#### “沈佳宜”上《非诚勿扰》苦追“柯景腾”

一部台湾校园爱情电影《那些年,我们一起追过的女孩》唤起了无数人对学生时代的纯美记忆,几乎每个“柯景腾”心中都住着一个难以忘怀的“沈佳宜”。而在本周日晚(19日)《非诚勿扰》加拿大专场第三场,却上演了一幕“沈佳宜”苦追“柯景腾”的反转剧情。场上的18号女嘉宾杨瑞晴意外邂逅了高中暗恋的男生,现场主动展开了追求攻势。一场迟到了十年的邂逅却一样浪漫,令全场都为之感叹。随后,两人交流愉快,最终牵手成功。

现代快报记者 应嘉轩

全省版广告 覆盖苏皖 热线 025-84519772

公告遗失

沈海高速公路(G15)锦屏枢纽封闭施工公告

8月19日至9月10日沈海高速公路(G15)锦屏枢纽(连徐高速K42处)匝道封闭施工,请从连徐高速(G30)前往沈海高速公路(G15)方向车辆提前择站绕行或由宁海枢纽(连徐高速K30处)经宁连高速公路(G25)绕行至沈海高速公路(G15)。

江苏汾灌高速公路管理有限公司 二〇一二年八月十六日

遗失 苏州康荣贸易有限公司电子口岸法人卡、操作员卡各一张,声明作废